ITANEIIIXTHMIO AITAIOY
TMHMA MAOHMATIKOQN

EZETAYH IOTNIOTY 2010 ¥TO MA©OHMA THY. ©EQPIAY. GALOIS

OAEY OI AITANTHXEIY NA EINAI EITAPKQY AITIOAOI'HMENEY

1. Na dwatuntoete ywplic anodelln
(i
(ii

(iii

) To xpurfpwo Eisenstein

) To dedprua Badudy enextdoewy cwudtwy

) M avaryxodo cuvifun Yo va ebvar Evag aprludg XATACKEVACULOC
(iv) Ty avayxoior xon oy cuvdixn ent Tou n yia vor elvat 1 GUUUETELX
oudda S, emAbown

(v) To deuehddec dewprua enthuong ue plxd.

2. Aedouévou ououoppouol ouddnwy @ 1 G — H, vo Sei€ete 61t 1) eudelo etdva
@(G) elvon urooudda g H xan ¢(G)' C ¢(G').

3. Na 8cifete 61 10 TeOPANUA Tou dtmhactacuol Tou xUBou elvor adbvatov.

4. No 8eifete 61t Q(V5, V11) = Q(V5 + V11) xon va Beelte T0 eldyioTo
TOAUGYUUO TOU V5 + V11 néve arnd o Q.

5. Eotw 6t ot apduol m = [Q(a) : Q] xar n = [Q(b) : Q] elvon oyeTind np®TOL.
Na deiete 6Tt [Q(a, b) : Q] = mn. ,
Beelte toug Baduoig [Q(25,52) : Q] xou [Q(77, e%) - Q].

6. (i) Beeite tov Baduéd [Q(a) : Q], 6mov a =i+ V5.
(ii) Etvar 1o Q(a) odua didonaore xdmotou f(x) € Q[x];
(iii) Bpeite 6ha ta otoyela tne ouddoc Gal(Q(a) : Q), we uetodéoec tne
Sy.
(iv) Beeite 10 @(a) vy x&de ¢ € Gal(Q(a) : Q).

7. Na detfete 4t 10 f(x) = 7x° — 42x + 21 Bev emhdeTon ue pllixd  mavw
and 1o Q.

KAAH EIITYXIA

X. Kopvdgog xor M. Xapahduroug

TA ©EMATA AEN EINAT IXOATNAMA



